

Často kladené otázky k výzvam na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti zameraným na podporu vývoja inovatívnych digitálnych riešení a inovatívnych riešení v oblasti dekarbonizácie.

Kódy výziev: 09I04-03-V03 a 09I05-03-V03

Dátum aktualizácie: 15. 2. 2024

Otázka č. 1: Jednou zo základných podmienok oprávnenosti žiadateľa stanovenou vo výzve je, že jeho projekt v kroku „short proposal (EIC Accelerator step 1)“ bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal (EIC Accelerator step 2)“.

V rámci *European Innovation Council Work Programme 2024* je uvedené, že oprávneným žiadateľom sú v prípade nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa malé a stredné podniky a start-upy. Sme ako veľký podnik oprávneným žiadateľom v rámci predmetnej výzvy, ak na základe dostupných informácií nemôžeme predložiť „short proposal“ v nástroji EIC Accelerator?

Odpoveď: V rámci predmetnej výzvy sú oprávnenými žiadateľmi jednak mikro, malé a stredné podniky (ďalej len „MSP“), ako aj veľké podniky, ktoré zároveň **musia spĺňať** podmienku, že ich projekt v kroku „short proposal (EIC Accelerator Step 1)“ bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal (EIC Accelerator Step 2)“, t. j. v rámci záverečného výsledku hodnotenia (Evaluation Results/Evaluation Summary Report) získal stanovisko „go“.

Z uvedeného, ako aj z podmienok nástroja EIC Accelerator vyplýva, že v čase predloženia projektu vo formáte „short proposal“ v rámci programu Horizont Európa je žiadateľ povinný spĺňať status MSP. V čase predkladania žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu v rámci výzvy žiadateľ túto podmienku, t. j. podmienku, že je MSP, už spĺňať nemusí, nakoľko podmienky oprávnenosti žiadateľa stanovené vo výzve sú otvorené pre všetky veľkostné kategórie.

Zároveň platí, že veľké podniky môžu na realizácii projektu v rámci výzvy participovať aj v pozícii partnera projektu.

Otázka č. 2: Môžeme sa uchádzať o podporu v rámci predmetnej výzvy bez partnera?

Odpoveď: V rámci výzvy je možné realizovať aj individuálny projekt výlučne prostredníctvom žiadateľa. Využitie inštitútu partnerstva nie je v rámci danej výzvy povinnosťou, ale možnosťou.

Otázka č. 3: Spĺňa subjekt, ktorý vznikol v januári 2024 podmienky oprávnenosti žiadateľa stanovené vo výzve?

Odpoveď: V rámci podmienok stanovených výzvou nie je v súvislosti s oprávnenosťou žiadateľa nijakým spôsobom obmedzená, resp. určená dĺžka jeho existencie, prípadne pôsobenia v oblasti

realizácie predkladaného projektu. Oprávneným je každý subjekt, ktorý je fyzickou alebo právnickou osobou oprávnenou na podnikanie podľa § 2 ods. 2 písm. a) až c) Obchodného zákonníka, t. j.:

- osobou zapísanou v Obchodnom registri,
- osobou, ktorá podniká na základe živnostenského oprávnenia, alebo
- osobou, ktorá podniká na základe iného než živnostenského oprávnenia podľa osobitných predpisov,

ktorá zároveň spĺňa podmienku, že jej projekt v kroku „short proposal (EIC Accelerator Step 1)“ bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal (EIC Accelerator Step 2)“ (t. j. v rámci záverečného výsledku hodnotenia (Evaluation Results/Evaluation Summary Report) získal stanovisko „go“).

V danom kontexte je podstatným aj overovanie splnenia podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu s názvom „Podmienka kvality riešenia preloženého v projekte“ prostredníctvom odborného hodnotenia predložených projektov, ktorého súčasťou bude posudzovanie stanovených aspektov jednotlivých kritérií posúdenia žiadosti a ktorými sú o. i. napríklad aj aspekty ako materiálno-technické vybavenie a personálne kapacity žiadateľa určené na realizáciu projektu a predošlé skúsenosti žiadateľa s realizáciou porovnateľných projektov, ako aj s realizáciou výskumno-vývojovo-inovačných aktivít.

Otázka č. 4: Za akých podmienok je možné predložiť projekt vo formáte „short proposal“ do nástroja EIC Accelerator programu Horizont Europe? Kde (na akom linku) je zverejnená výzva na predkladanie takýchto žiadostí a dokedy bola/je otvorená?

Odpoveď: „Short proposal“ je procesný krok, resp. forma, prostredníctvom ktorej je možné predložiť projekt/žiadosť o poskytnutie grantu v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Europe. Projekt vo formáte „short proposal“ je možné predložiť Európskej komisii kedykoľvek, za týmto účelom nie sú zverejňované výzvy, ktorými by takéto predkladanie projektov bolo termínované. Po posúdení „short proposal“ dostáva tento buď stanovisko „go“, alebo „no go“. Stanovisko „go“ znamená, že daný projekt je v lehote najneskôr do 12 mesiacov možné predložiť za účelom jeho kompletného posúdenia a schválenia, prípadne neschválenia žiadosti o poskytnutie grantu vo formáte „full proposal“. Až takéto predkladanie žiadosti vo formáte „full proposal“ je možné výlučne na základe zverejnenej výzvy. V prípade záujmu o predloženie žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu v rámci výzvy zameranej na podporu vývoja inovatívnych digitálnych riešení, resp. zameranej na podporu vývoja inovatívnych riešení v oblasti dekarbonizácie je postačujúce predloženie projektu, ktorý v kroku „short proposal“ získal stanovisko „go“.

Všetky podstatné informácie týkajúce sa predloženia projektu vo formáte „short proposal“ do nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa je možné nájsť na linku https://eic.ec.europa.eu/eic-funding-opportunities/eic-accelerator_en.

Otázka č. 5: Akým spôsobom sa majú do personálnej matice v rámci prílohy č. 2 žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu uvádzať osoby zodpovedné za projektové riadenie (napr. projektový/finančný manažér)?

Odpoveď: Zamestnanci žiadateľa/partnera zodpovední za riadenie projektu sa do personálnej matice projektu neuvádzajú. Uvádzajú sa do nej výlučne tí zamestnanci žiadateľa/partnera, ktorí predstavujú odborný personál priamo sa podieľajúci na realizácii projektu, t. j. na výskumno-vývojových činnostiach, ktoré predstavujú jeho predmet a ktorí sú zaradení do pracovných pozícií stanovených výzvou.

Výdavky na riadenie projektu (bez ohľadu na to, či ide o interné, alebo externé riadenie projektu) je možné si nárokovat v rámci výdavkov vykazovaných paušálnou sadzbou ako iné prevádzkové výdavky, vzniknuté priamo v dôsledku realizácie projektu.

Otázka č. 5: V prípade, ak žiadateľ preukáže hospodárnosť mzdových výdavkov prostredníctvom svojej predchádzajúcej mzdovej politiky mimo projektu, bude v projekte uvedená celková cena práce oprávnená aj nad finančný limit stanovený vo výzve?

V prípade, ak žiadateľ zostaví personálnu maticu napríklad z 10 pracovníkov, je možné kombinovať spôsoby preukázania hospodárnosti mzdových výdavkov? To znamená hospodárnosť niektorých mzdových výdavkov bude preukázaná prostredníctvom predchádzajúcej mzdovej politiky žiadateľa/prijímateľa/partnera mimo projektu a niektorých prostredníctvom dodržania finančných limitov stanovených pre jednotlivé pracovné pozície vo výzve.

Odpoveď: V prípade, ak v rámci podniku žiadateľa/partnera existuje pracovník/pracovníci vykonávajúci rovnakú, alebo obdobnú pracovnú činnosť, ako je pracovná činnosť zamestnanca podieľajúceho sa na realizácii projektu, ktorého mzdové výdavky sú súčasťou celkových oprávnených výdavkov projektu a u ktorých dochádza k preukázaniu a overeniu ich hospodárnosti, preukazuje žiadateľ/partner v rámci procesnej fázy posúdenie podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu hospodárnosť predmetných mzdových výdavkov prostredníctvom svojej predchádzajúcej mzdovej politiky mimo projektu. Výpočet priemernej CCP, resp. odmeny nepretržite za posledných šesť mesiacov predchádzajúcich mesiacu, v ktorom žiadateľ predloží žiadosť o poskytnutie prostriedkov mechanizmu sprostredkovateľovi, uvedie žiadateľ/partner v prílohe č. 2 žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu – Doplnujúce údaje, konkrétne v jej hárku s názvom C. Výpočet priemernej CCP-odmeny. Žiadateľ/partner v takomto prípade pri stanovení oprávnenej výšky mzdového výdavku nie je povinný rešpektovať finančný limit definovaný sprostredkovateľom.

Kombinácia pomocných nástrojov, prostredníctvom ktorých žiadateľ/partner preukazuje hospodárnosť mzdových výdavkov svojich zamestnancov podieľajúcich sa na realizácii aktivít projektu, je možná.

Otázka č. 6: Bude možnosť uplatniť valorizáciu mzdových výdavkov v nasledujúcich rokoch realizácie projektu?

Odpoveď: Vo fáze posúdenie podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu, ako aj vo fáze administratívna finančná kontrola žiadosti o platbu/finančná kontrola na mieste žiadateľ/prijímateľ/partner preukazuje hospodárnosť mzdových výdavkov prostredníctvom nasledovných pomocných nástrojov :

- predchádzajúca mzdová politika žiadateľa/prijímateľa/partnera mimo projektu, alebo
- finančné limity.

Z uvedeného, ako aj zo spôsobu aplikácie princípu hospodárnosti mzdových výdavkov vyplýva, že žiadateľ nemôže v rámci žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu uviesť jedného zamestnanca s napríklad dvoma, troma, resp. viacerými úrovňami celkovej ceny práce počas obdobia realizácie projektu. V prípade oboch pomocných nástrojov, prostredníctvom ktorých poskytovateľ overuje splnenie princípu hospodárnosti, ide o overenie splnenia tohto princípu u celkovej ceny práce, resp. odmeny za práce vykonané mimo pracovného pomeru platnej k momentu predloženia žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu, pričom hospodárnou môže byť k danému momentu vždy iba jedna úroveň. V priebehu implementácie projektu taktiež nemôže dôjsť k navýšeniu mzdových výdavkov, keďže tieto výdavky prijímateľ stanovuje buď na základe finančného limitu (v prípade, ak

nemá predchádzajúcu mzdovú politiku), alebo na základe predchádzajúcej mzdovej politiky (kedy žiadateľ vychádza z údajov v minulosti, ktoré predloží v žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu a jej schválením sa tieto hodnoty zafixujú). Vo výzve zároveň nie je stanovený nijaký valorizačný mechanizmus.

Otázka č. 7: Je možné predložiť v rámci výzvy iný projekt ako ten, ktorý bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a v kroku „short proposal (EIC Accelerator Step 1)“ získal odporúčenie predložiť „full proposal (EIC Accelerator Step 2)“, t. j. podmienka, že projekt bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal (EIC Accelerator Step 2)“ sa týka kvality žiadateľa ako takého, pričom tento kvalitný žiadateľ potom môže predložiť do výzvy aj iný projekt ako ten, ktorý bol posudzovaný v EIC Accelerator?

Odpoveď: Projekt, ktorý žiadateľ predloží prostredníctvom žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu v rámci výzvy musí nadväzovať na projektový zámer, ktorý bol v kroku „short proposal (EIC Accelerator Step 1)“ predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal (EIC Accelerator Step 2)“ (t. j. v rámci záverečného výsledku hodnotenia (Evaluation Results/Evaluation Summary Report) získal stanovisko „go“). Splnenie uvedeného sa overuje prostredníctvom overenia splnenia časti podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu č. 9 *Podmienka oprávnenosti projektu*, podľa ktorej platí, že *„tematické zameranie projektu, ktorý je predmetom žiadosti musí zodpovedať tematickému zameraniu deklarovanej v rámci projektu v kroku „short proposal“, ktorý bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal“ (t. j. v rámci záverečného výsledku hodnotenia (Evaluation Results/Evaluation Summary Report) získal stanovisko „go““*.

Stanovenie povinnosti oprávneného žiadateľa predložiť v rámci príslušnej výzvy projekt, ktorý v kroku „short proposal (EIC Accelerator Step 1)“ bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal (EIC Accelerator Step 2)“ (t. j. v rámci záverečného výsledku hodnotenia (Evaluation Results/Evaluation Summary Report) získal stanovisko „go“) nie je zamerané na overenie kvality žiadateľa ako takého, ale na predbežné overenie kvality predkladaného projektu, a to vo väzbe na skutočnosť, že odborné hodnotenie každého zámeru vykonajú zahraniční odborní hodnotitelia.

Otázka č. 8: V rámci podmienok predloženia žiadosti vo formáte „short proposal (EIC Accelerator Step 1)“ v nástroji EIC Accelerator programu Horizont Európa platí, že max. výška grantu môže byť 2,5 mil. EUR a max. dĺžka realizácie projektu môže byť 24 mesiacov. V prípade, ak žiadateľ získal stanovisko „go“ pre „short proposal (EIC Accelerator Step 1“, v rámci ktorého vymedzil výšku grantu na 2,5 mil. EUR a dĺžku realizácie projektu na 24 mesiacov, môže v rámci výzvy predložiť žiadosť, v ktorej upraví (zníži) požadovanú výšku grantu na 1 mil. EUR, alebo prípadne skráti dobu realizácie projektu?

Odpoveď: Žiadateľ môže v rámci projektu, ktorý je predmetom žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu, vykonať v porovnaní s projektom, ktorý bol vo formáte „short proposal“ predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal stanovisko „go“ úpravy, prípadne zmeny, ktoré sú popísané v otázke (t. j. zmenu výšky žiadaných prostriedkov mechanizmu a zmenu dĺžky realizácie aktivít projektu).

V zmysle podmienok stanovených vo výzve platí, že tematické zameranie projektu, ktorý je predmetom žiadosti, musí zodpovedať tematickému zameraniu deklarovanej v rámci projektu v kroku „short proposal“, ktorý bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal“ (t. j. v rámci záverečného výsledku hodnotenia (Evaluation Results/Evaluation Summary Report) získal stanovisko „go“).

Otázka č. 9: Môže oprávnený žiadateľ predložiť jednu žiadosť v rámci výzvy č. 09I05-03-V03 zameranej na podporu vývoja inovatívnych digitálnych riešení a zároveň jednu žiadosť v rámci výzvy č. 09I04-03-V03 zameranej na podporu vývoja inovatívnych riešení v oblasti dekarbonizácie?

Žiadateľ je oprávneným pre predloženie žiadosti v súlade s podmienkami obidvoch výziev. V súlade s podmienkami výziev budú projekty tematicky zodpovedať tematickému zameraniu deklarovanému v rámci projektu v kroku „short proposal“, ktorý bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a zároveň budú spĺňať tematické zameranie uvedené v jednotlivých výzvach.

Odpoveď: V prípade, ak projekty predložené v dvoch rôznych výzvach nemajú rovnakú obsahovú náplň, je oprávnený ich predložiť jeden žiadateľ. Situácia, kedy by bol v rámci dvoch rôznych výziev predložený projekt s rovnakou obsahovou náplňou, ktorý by zároveň spĺňal podmienku oprávnenosti projektu v rámci oboch výziev, **nie je možná**, nakoľko žiadateľ v každej z výziev v rámci formuláru žiadosti čestne vyhlasuje, že *„na projekt alebo na výdavky uvedené v projekte som nedostal inú dotáciu, príspevok, grant alebo inú formu pomoci z verejných zdrojov, zdrojov Európskej únie alebo iných nástrojov finančnej pomoci poskytnutej SR (ďalej len „iná pomoc“), ktorá by predstavovala dvojité financovanie, ani som o žiadnu inú pomoc nepožiadal, resp. o ňu nežiadam. Zároveň sa zaväzujem, že ak by som takúto žiadosť predložil inému poskytovateľovi pomoci v čase posudzovania oprávneného projektu podľa tejto výzvy alebo ak by mi bola schválená štátna pomoc alebo pomoc de minimis od iných poskytovateľov pomoci alebo v rámci iných schém pomoci ešte pred poskytnutím pomoci podľa tejto výzvy, budem o tejto skutočnosti informovať sprostredkovateľa“*.

Uvedené vyhlásenie sa netýka predloženia projektu vo formáte „short proposal (EIC Accelerator Step 1)“ v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získania odporúčenia predložiť „full proposal (EIC Accelerator Step 2)“ za účelom možnosti jeho následného predloženia v rámci výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti.

Otázka č. 10: Príloha č. 3 žiadosti – Formulár „short proposal“ musí byť v súlade s podmienkami výzvy predložená riadne spolu s formulárom žiadosti vyplneným a zaevidovaným v ISPO, resp. najneskôr ku dňu doplnenia chýbajúcich náležitostí žiadosti v zmysle výzvy na doplnenie žiadosti.

Žiadateľ teda môže predložiť predmetnú prílohu č. 3 ku dňu doplnenia chýbajúcich náležitostí, čo znamená, že stanovisko „GO“ pre „short proposal“ môže byť vydané ku dňu doplnenia chýbajúcich náležitostí. Jedná sa o situáciu, ak stanovisko k predloženému „short proposal“ bude vydané až po termíne uzávierky výzvy, 15.3. 2024.

Odpoveď: V nadväznosti na Vašu otázku potvrdzujeme, že žiadateľ je oprávnený predložiť akúkoľvek prílohu žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu ku dňu doplnenia chýbajúcich náležitostí žiadosti na základe výzvy na doplnenie chýbajúcich náležitostí žiadosti.

Na druhej strane však **podmienka poskytnutia prostriedkov mechanizmu č. 3 – Podmienka oprávnenosti žiadateľa**, v zmysle ktorej platí, že projekt oprávneného žiadateľa v kroku „short proposal (EIC Accelerator Step 1)“ bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal (EIC Accelerator Step 2)“ (t. j. v rámci záverečného výsledku hodnotenia (Evaluation Results/Evaluation Summary Report) získal stanovisko „go“), **musí byť splnená k termínu predloženia žiadosti**, t. j. stanovisko „go“ pre projekt v kroku „short proposal“ v rámci prílohy č. 4 žiadosti - *Výsledky hodnotenia (Evaluation Results/Evaluation Summary Report)* musí byť datované/vydané najneskôr k dátumu predloženia žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu.

Otázka č. 11: Ako bude riešený rozpor vo výzve, a to ohľadom rozsahu oprávnených aktivít a podmienky získať stanovisko z EIC Accelerator predložiť „full proposal“. Podľa znenia výzvy je

oprávnená aktivita spadajúca pod TRL4 až TRL8. EIC Accelerator je možné získať výhradne na aktivity spadajúce pod TRL5 až TRL8. Bude daný rozpor riešený odstránením podmienky predložiť „short proposal“ do EIC Accelerator alebo odstránením oprávnenej aktivity výzvy spadajúcej pod TRL4?

Odpoveď: Vyhlásená výzva nie je v rozpore s nastavením oprávnenosti aktivít v EIC Accelerátor. Výzva v znení časti podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu č. 9 – Podmienka oprávnenosti projektu uvádza, že „tematické zameranie projektu, ktorý je predmetom žiadosti, musí zodpovedať tematickému zameraniu deklarovaneému v rámci projektu v kroku „short proposal“, ktorý bol predložený v rámci nástroja EIC Accelerator programu Horizont Európa a získal odporúčenie predložiť „full proposal“. Podmienka určuje, že predložený projekt nemusí byť identický s projektom posudzovaným v rámci EIC Accelerator, ale musí zodpovedať tematickému zameraniu tohto projektu. Výzva tak umožňuje modifikáciu, prípadne rozšírenie projektu, ktorý je predmetom žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu v porovnaní s tým, ktorý bol v podobe „short proposal“ predložený v rámci nástroja EIC Accelerator